Тест по географии «Природа России» (8 класс) 
Часть I  (1б за каждое задвние)
Прочитайте задание и выберите из предложенных ответов один правильный. На бланке ответов отметьте букву, соответствующую выбранному вами ответу.
1. Крупнейшей равниной России является:
А) Восточно–Европейская;      В) Колымская;    Б) Прикаспийская;     Г) Западно-Сибирская
2. Западная Сибирь, Волго-Уральский район, Европейский Север, шельф Сахалина - это крупные ресурсные районы. Определите, запасы какого полезного ископаемого здесь сосредоточены:      А. угля;       Б. железных руд;        В. нефти и газа;        Г. руд цветных металлов
3. . В первой половине палеозоя протекала … складчатость
	А) альпийская               Б) каледонская              В) герцинская         Г) мезозойская
4. Летом в Центральной России установилась прохладная дождливая погода. Укажите, вторжением, каких воздушных масс это может быть обусловлено

А. морской арктический воздух;
Б. континентальный воздух умеренных широт;
В. морской воздух умеренных широт;                      Г. морской тропический воздух.

5. Определите, какие из перечисленных рек относятся к бассейну Северного Ледовитого океана
          А. Дон, Кубань;        Б. Волга, Терек, Урал;        В. Амур;        Г. Лена, Енисей, Обь
6. Какой зональный тип почв формируется под хвойными лесами в условиях избыточного увлажнения и умеренно-теплого лета
          А. тундрово-глеевые;      Б.подзолистые;      В. серые лесные;      Г. черноземные
7. На платформах встречаются полезные ископаемые…
А) только магматического происхождения         Б) магматического и осадочного происхождения
В) магматического, осадочного и метаморфического происхождения    Г) горючие (нефть, газ, уголь)
8. Фундамент Сибирской платформы выходит на поверхность в виде щитов…
А) Балтийского и Анабарского       Б) Алданского и Анабарского       В) Алданского и Балтийского
9. Укажите причину незначительного распространения многолетней мерзлоты на севере Восточно-Европейской равнины по сравнению с Азиатской частью России
         А.тектоническое строение;                          В. большая мощность снежного покрова; 
         Б. вследствие массовой вырубки лесов.     Г. тундровая растительность
10. Определите, какой из типов климата характеризуется следующим набором свойств: годовая амплитуда температур 50-60 °С, небольшая (0,2-0,Зм) высота снежного покрова, господство антициклональных типов погоды
         А. морской;                              В. умеренно-континентальный;
         Б. континентальный;               Г. резко континентальный.
11. Процесс разрушения почвы водой и ветром называется:

         А. Агротехникой            Б. Мелиорацией
12. Горы в России занимают около…
В. Эрозией          Г. Рекультивацией
А) третьей части территории     Б) четвертой части территории         В) половины территории
13. Обширная область земной коры, обладающая сравнительно малой подвижностью это – 
         А. Платформа,            Б. Горст,              В. Щит,            Г. Морена
14. Самый сейсмоактивный район России - это:
А) Урал;        Б) Курильские острова;                В) Алтай;            Г) Кавказ.
15. В каком случае верно указана смена почвенных горизонтов от поверхности вглубь земли?
А. Материнская порода – гумусовый – вымывания – вмывания
Б. Гумусовый – вымывания – вмывания – материнская порода
В. Гумусовый – вмывания – вымывания – материнская порода
Г. Вмывания – материнская порода – гумусовый – вымывания
16. Амур, Бурея, Зея относятся к рекам с:

  А. весенним половодьем, 
  Б. летним половодьем, 
В. поводочным режимом, 
Г. равномерным стоком.

17. Заполненное водой крупное естественное понижение земной поверхности – это:
 А. болото          Б. река          В. водохранилище           Г. озеро 
18. какой тип климата отличается большой амплитудой колебания температур?

А. умеренно-континентальный,                                                                                          Б. континентальный,   
В. резко-континентальный,   
Г. муссонный.

19. Наука о вымерших организмах и развитии органического мира Земли называется:
А) минералогия;        Б)  петрография              В) палеонтология;           Г) геология.
20. Область повышенного давления с ветрами направленными от центра с нисходящими потоками.  Приносит ясную и сухую погоду.
         А. антициклон         Б. атмосферный фронт        В. циклон         Г. бриз
21. Небольшое количество высотных поясов в горах Урала связано с:

   А. геологическим строением 
   Б. высотой гор  
В. количеством осадков  
Г. воздействием арктических воздушных масс

22. . Почвообразующая материнская порода имеет буквенное обозначение…
	А) А1               Б) В               В) А2            Г) С

Часть II ( 2б за каждое задание)
Прочитайте задание и выполните его письменно на бланке, указав номер задания.
23. В степной и лесостепной зонах поля ограничены лесозащитными полосами. Объясните их назначение

24. Дальний Восток и юг России заняты горными сооружениями. Укажите, почему современные вулканические процессы активно проявляются лишь на Дальнем Востоке.

25. Почему влияние влажных воздушных масс с Атлантики прослеживается до Средней Сибири, а влияние воздушных масс с Тихого океана – только в узкой прибрежной полосе.
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[bookmark: _Hlk189081102]23. (2б) Предотвращение ветровой и водной эрозии почв.
24. (2б) Кайнозойская складчатость. Процесс формирования происходит и в настоящее время.
25. (2б)  Гористый рельеф прибрежной части Дальнего Востока затрудняет проникновение воздушных масс со стороны Тихого океана вглубь страны.
Западному переносу воздушных масс с Атлантики вглубь страны способствует равнинный рельеф вплоть до Уральских гор.

Критерии оценивания работы

                      0 –  13 б. – оценка «2»  менее 50%
                     14 – 19 б. – оценка «3»  50-69%
                     20 – 24 б. – оценка «4»  70-89%
                     25–  28 б. – оценка «5»  90-100%
